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Panamazuhatag
Bródy Ernő képviselő, a balol­

dali ellenzék neves tagja, tegnap a 
pénzügyi tárca költségvetésének vi­
tájában nagyszabású beszédet tar­
tott. A pompás felépítésű beszéd 
teljes egészében frappáns kritikája 
volt u reakció pénzügyi gazdálko­
dásának, de volt egy lésze a be­
szédnek, amelyet ki kell ragad­
nunk, mert éles íánvkévét vet a 
túlburjánzó panamák sötét háttéré­
re. Bródy Ernő, a magyar ellenzék 
harcos katonája, fájdalommal kon- 
: találja a lépten-nyomon előbuk­
kanó panamák hosszú sorozatát és 
a rohamos balkánizáludasnak ab­
ban látja az okát, hogy a magyar 
köztisztviselő nines eléggé meg­
fizetve, Az a tisztviselő, aki az ál- 
lami gépezet bármely pontján az j 
adófizetők keserves filléreiből ősz- í 
szegyült közpénzeket kezeli, száz 
és ezermilliók fordulnak meg a 
keze alatt, bős, ha nem tántorodik ' 
11 a tisztességtől, midőn számtalan 
kísértés környékezi. De egyszer a 
legerősebb acél is elkopik és épen 
ezért a kormánynak sem lehet az 
az álláspontja, hogy a köztisztvi­
selő tisztességérzete tűzön-vize n 
keresztül elkophatallan, tehát a 
fizetés-rendezés kérdé-c nem ége­
tően sürgős.

A magyarországi panamák gyor­
san szaporodó sorában a legutol 
só az, amely néhány napja pattant 
ki. A fővárosi klinikáknak szálii- 
totl közszükségleti cikkek körül 
olyan súlyos visszaélések történlek 
esztendők óta, amelyek — és ez a 
legsúlyosabb megállapítás, — még 
Oláhországban is feltűnnének. A 
rendőrség napok óta lázasan nyo­
moz, de még a panama kiterjedésé­
nek határaihoz sem jutottak cl, 
mert minden órában újabb és újabb 
gazságok derülnek ki. Minden új­
ságolvasó ismeri azt a lelketlen, 
gaz cinizmust, amollyci a panamis 
t'ák a szegény betegek bőrén meg­
gazdagodtak és Bródy Ernő a pa- 
namazuhatagból nagyon helyesen 
czt a panamát ragadta ki szemlél- 
‘ lő iskolapéldaként Rámutatott 
'im többek között, hogy a klini- 

'"k központi gazdasági hivatala - 
nak vezetője, aki százmiiliátdók 
1'lutt rendelkezik és társadalmi 
helyzete folytán reprezentálni tar- 
Inzik, négy és fél millió havi 
nzetést kapott. Alantasai pedig 
akik a kisértés minden változatán 
esnek szintén keresztül, még 

Akai jelentéktelenebb fizetésikkel 
v,?'lak kénytelenek beérni Bródy 
brnö nem tagadja, iiogy vzuk i 
IMnamázó köztiszlviscIók hunnswk 
de nem kétséges, hogy a ki/tiszt 
Msei,, becsületét nemcsak morale- 
'/ólmunkkal, hanem anyagi ja- 

aI is körül kell bástyázni A. 
nélkülöző, krajcáros gonib-k ki"- 
j'ólt vergődő köztis/.ii isei nem 
"log meg egy évig, hz év.g, hat - 
mine évig, d- egy egyszer jön, jö­

het egy alkalom, amikor összeom­
lik a legacélosabb erkölcsi piedesz- 
tál is.

A köztisztviselői kar jó,észének 
politikai mentalitása nem halad 
egy sikon Bródy Ernő pártjának 
politikai mentalitásával, épen ezért 
kétszeres súllyal eshet latba, amit 
Bródy kért a kormánytól érdekük­
ben. Ez a kérés pedig nem egyéb, 
mint az a mindenképen józan felfo­
gás, hogy a köztisztviselőtől, aki

szintén esendő ember, csak akkor 
követelhetjük meg a 100 százalékos 
erkölcsi integritást, ha biztosítjuk 
számára az emberséges megélhe­
tést. És ha a kormány teljesítené 
Bródy Ernő kéréséi, amelyre 
azonban, sajnos, semmi reményünk 
nincs — úgy egyetlen szemernyi 
kétségünk sem lehetne aziránt, hogy 
a mai panamazuhatag mái ól-hol­
napra vékony és jelentéktelen pa- 
nama-erecskévé zsugorodna össze.

Magoss György dr polgármester tárgya­
lásokat folytat a töriesztéses nagyköl- 

csön megszerzése érdekében
Sürgősen összeálllttatja az uj beruházási programot — For­

dulat az Iizletvezetőségi palota felépitésónék kérdésében
lotát mi. Debrecen városa építjük 
lel és a Máv., valamint azok az 
intézmények, amelyek az uj palo­
tában elhelyezést nyertek volna, 
az amortizáció és a fentartás ösz- 
szegének megfelelő bért fizették 
volna. Most azután a Máv. kép­
viseletében B a 1 á s Károly üzlet- 
igazgató ur közölte velem, hogy

A napokban tért haza Budapest­
ről Magoss György dr. polgár­
mester. aki a minisztériumokban 
és más körökkel három napon át 
folytatott tárgyalásokat városi 
iigyekbi n. A polgármester most 
fogadta a Debreceni Független Új­
ság munkatársát. Ez alkalommal a 
p: Igái mester az egyes nagyobb 
ügyekről s a lefolytatott tárgyalá­
sokról a következő információkat 
volt szives adni.

Budapesti tartózkodásom 
alatt igen sok helyen meg kellett 
fordulnom, sajnos, a legtöbb időt 
ilyenkor az egyes minisztériumok­
ban való várakozás foglalja le. El­
jártam a kultuszminisztériumban 
a debreceni építőmesterek ama 
panasza ügyében, hogy

a debreceni egyetemi sportpá- 
!va tribünjének munkálatait a 
közrzállitás! szabályzat rendel­
kezése ellenére nem debrece­
ni, hanem budapesti cégnek 
adták ki. A minisztériumban 
azonban a dolgon már nem 

tudlak változtatni,
a rendelet már alá volt Írva. Az 
államtitkár azonban utasította az 
illető referenseket, hogy máskor a 
közszállitási szabályzat rendelke­
zésére ilyen tekintetben figyelem­
mel legyenek.

- Két irányban is tárgyaltam a 
felveendő töriesztéses nagykölcsön 
ügyében.

Okvetlenül szakítanunk kell 
a függőkölcsönökkel és egysé­
ges, állandó jellegű, amortizá­
ciós nagvkölcsönt kell [elven­

nünk.
Legközelebb ismét Budapestre uta­
zom hogy az érdekelt pénzcsoport 
képviselőjével ez ügyben a tárgya­
lásokat folytassam. Á tárgyalások 
eredménye szerint azonnal elké­
szíttetem a beruházási programot.

Meg kell itt jegyeznem, hogy az 
iizletvezetőségi palota építése 
'"levében bizony s változások állot­
tá!. be. amennyiben a Máv. igaz- 
g tilosáéi részéről egészen más kí­
vánságok merültek f 1. mmt ami­
lyen irányban eddig folytak a tár­
gyalások. Eddig ugyanis az volt a 
ten. hogy az iizletvezetőségi pa-

a minisztérium és az igazgató­
ság részéről az az elhatározás 
nyert kifejezést, hogy a Máv. 
nem hajlandó a tervbe vett 
bért fizetni, hanem maga akar- 
:a a palotát ielépiteni olyan­
formán, hogy a város adjon 

telket és építési anyagot.
Ebbe azonban a város nem mehet 
bele és magam is ellenzem a pa­
lota ilyen feltételek mellett való 
felépítését. A Máv. és más állami 
intézmény hasonló irányú kívánsá­
gának teljesítése azt jelentené 
hogy a tervbe vett beruházási 
program terhei 20- 30 milliárd 
koronával emelkednének.

— Ezért a beruházási programot 
ezekre való tekintet nélkül állít­
tatom össze s Így a beruházási 
programban ezek kikapcsolásával 
a következő tételek fognak szere­
pelni:

a belvárosi burkolási költség, 
a köztemető rendezése és lé­
tesítése, a tanyai iskolák fel­
építése és a fiiggőkölcsönök 

kifizetése.
Ezekkel azután egyelőre be is fe­
jeztük a beruházásainkat.

Arra a kérdésre, hogy a város­
házi hivatalok, különösen azok 
egyrészének jobb elhelyezése kér­
désében a kölcsön kapcsán lehet-e 
remélni valamit, a polgármester 
ezeket válaszolta:

- Arról szó sem lehet, hogy a 
hivatalok jobb elhelyezéséről épit- 
kezés által uj városházával gon­
doskodjunk. Azonban a hivatalok 
elhelyezése kérdésében jövőre 
mégis jobb helyzetben leszünk, 
mmt most vagyunk. Ugyanis

visszakapok e Degenfeld téri 
házunkat, amelyben a leány­

internátus van.

két. Felszabadul a Déri-muzeum 
elkészültével a városi muzeum 
Hatvan uccai épülete is, amelyet 
szintén városi hivatalok elhelye­
zésére használhatunk fel. Nagyon 
jó lenne a régi pénzügy igazgatósá­
gi épület helyett más hivatali he­
lyiségeket teremteni az adóhivatal 
részére, mert azt magam is elis­
merem, hogy ezek a helyiségek 
egészségtelenek.

A közkórház ügyében
a polgármester az ügy állásáról a 
következőket mondta:

— Épen ma délelőtt keresett 
fel Kenézy Gyula dr. professzor 
ur és Balogh Gyula dr. ur. a gaz­
dasági hivatal igazgatója, a városi 
közkórház ügyében. A kultuszmi­
niszter ugyanis kijelentette, hogy 
ő a közkórházra egyáltalán nem 
reflektál, a későbbi leiratában 
azonban azt mondta, hogy a köz­
kórházat a népjóléti miniszter 
akarja átvenni. Ez ellen nincs is 
semmi kifogásom,

arról azonban szó sem lehet, 
hogy a város úgy vegye vissza 
a közkórházat, hogy azt a vá­
ros legyen kénytelen fenn­

tartani.
Fizesse meg a népjóléti miniszter 
a megfelelő bérösszeget és bérbe 
vegye át a közkórházat. Nem len­
ne rossz megoldás az sem, ha 
Hajduvármegye, amely hallomá­
som szerint közkórházat akar lé­
tesíteni, ezt a kész kórházat nyit­
ná meg, mint vármegyei közkór­
házat.

A Magyar Statisztika: Társaság 
debreceni ülése

A Magyar Statisztikai Társaság 
vasárnap Debrecenben tartja meg 
V. ünnepi ülését.

Az ülésezés programi i a követ­
kező:

Május 21-én, szombaton Dél­
után 5 óra 50 perckor a budapesti 
résztvevők indulása gyorsvonattal 
Budapestről; megérkezés Debre­
cenbe este 9 óra 59 perckor, r I- 
s; állásolás az Arany Bikában Is­
merkedő összejövetel Aiany
Bika éttermében.

I Május 22-én, vasárnap: Délelőtt 
fél 11 órakor a Magyar Statiszti­
kái Társaság V. ünnepi tilosé a 
Vármegyeház üléstermében Tárgy- 
sorozat: Thirring Gusztáv. elnöki 
megnyitó. Teleki Pál gi ó:: ünnepi 
előadás. Nyulaszi János. Léidé ek 
a hilelügyi statisztika köréből. 
Délután 1 óra 30 perckor coszebéd 
az Arany Bikában. A társaság tisz­
teletére rendezi a tudományegye­
tem tanácsa. Délután 1 ólakor; az 
egyetemi telep és a mezőgazda:..':;;! 
akadémia megtekintése. Vacs- -i a 
Pallag-pusztán.

Május 23-án, hétfőn: Kirándulás 
a Hortobágy va, a halast;:'; k és a 
hortobágyi gazdaság megtekintése 
1 bed a hortobágyi vsa- Libán, almi 
Debrecen város közönségé vendé­

in elhelyezhetjük az árvaszékün • giil látja a társaság il.
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A nyári egyetem
A júliusi debreceni nyári egye­

temi tanfolyam hire vidéken is 
szétterjedt s mindenütt készülő­
dést okozott. A nyári egyetem tit­
kársága felkészülve várja a kérde- 
zösködéseket s igyekszik minta­
szerűen elhelyezni és ellátni a 
vendégeket.

A fiatal leányok egyrésze, aki­
ket vidékről nem kisérhetnek szü­
leik. a Mansz leányinternátusában 
nemcsak lakást, hanem gondos fel­
ügyeletet is kapnak s bizonyos, 
hogy ez a hely hamar meg is telik 
a vidéki városok leányaival. — A 
férfiak elhelyezése részint, a Tisza- 
internátusban, részint magánházak­
nál történik s a titkárság már most 
is felkér mindenkit, hogy esetleges 
kiadó szobáját az árigény megje- j 
lölésével ott (Piac ucca 24. III. em, ( 
Telefon 11-81.) jelentse be.

A prospektus már megjelent s 
5000 példányban szétküldésre vár.
A szépen sikerült plakát a napok­
ban fog megjelenni Magyarország 
uccáin, falusi kúriákban, jegyzői 
hivatalokban. Különösen fontos, 
hogy a tanfolyam végzett közép­
iskolai tanulóknak pályaválasztási 
tanácsadó kurzust s egyetemi be­
vezetést is ad s ebben egészen 
egyedül áll az országban.

Nemzetközi sakkverseny 
Kecskeméten

A Kecskeméti Sakkor junius hó 
25—julius hó 14. között nemzet­
közi mesterversenyt, nemzetközi 
mesterképző versenyt, országos 
középiskolai bajnoksági versenyt 
és nemzetközi feladvány versenyt j 
rendez, továbbá kétfordulós ver- \ 
senyre 8 nagymestert hiv meg. Ez 1 
a nagymester verseny a londoni és 
homburgi versenyek miatt az ősz 
folyamán kerül lebonyolításra. A 
versenyek játszmáit, feladványait 
cs eseményeit a Kecskeméti Sakk­
kör tornakönyvében örökíti meg

A verseny ünnepélyes megnyitá­
sa junius hó 25-én déli 12 órakor 
lesz a városháza közgyűlési termé­
ben. Ugyanott déli 1 órakor a 
nemzetközi mesterverseny és fötor- 
na sorsolását ejti meg a rendező­
ség. Déli fél 2 órakor a vendégek 
tiszteletére a Kecskeméti Kaszinó 
dísztermében társasebéd, d. u. 6 
órakor a Katona József színházban 
hangverseny lesz.

A verseny védnökei közt van dr. 
Magoss György polgármester és 
dr. Ilüttl Tivadar egyetemi tanár is

Fábián Béla ma a parlamentben az orszá­
got megszálló ellenséges sáskahadhoz 
hasonlította a forgalmiadó ellenőröket
Búd pénzügyminiszter beismerte, begy négy bajok yennek a 
torgatmlellenOrUk klrül - Bethlen gróf e k nikel penemík 

ügyében erélyes megtorlást ígért
egy forgalmiadóellenőrnek

Tavaszi Idényről visszamaradt

maradékok
igen olcsó árban kaphatók

Fischer Adolf és Fia
cégnél Piac ucca 61.

I
ÁRTFA GYÓGYFÜRDŐ

K.l 1 m'a t i k u's g y 6 g v h e 1 y. 
Vérszegényeim« k. nfil bnjokellen,ide 
gesekne.k, rhuim snkn ik es n If-g/V 
szervek hunijaim! a legkivólőuh 
orvosok fii ni j -vadva.

Teljes napi penzió a főszezonban Ke 35 
Cs.'hs'lovaki i legol. sóhh fürdßhiilye, 
— Uj csehszlovák men« trend szerint 
elsfir -rigu vasúti cissze.kö.relés és v - z- 

szautazásnál ltte,n 60 szá/.alékot vasulI ked­
vezmény. Kérjen p ospeklus : Igazgatóság 

Bardtovskó Kupéié (Bórtfa).

4 szoba, előszoba
első emeleten

irodahelyiségnek kiadó
Piac ucca 61.

Budapest, május 18.
Zsitvay Tibor elnök tiz óra után 

nyitotta meg a Ház mai ülését. 
Napirend szerint következett a 
pénzügyi tárca költségvetésének a 
tárgyalása.

Gömörey István és Usety Béla
kormánypártiak a forgalmiadó 
fenntartása mellett foglalnak ál­
lást.

Fábián Béla a következő szó­
nok: Én most nem a forgalmiadó­
val akarok foglalkozni, arról már 
többször és bőven kifejtettem né­
zeteimet, hanem a forgalmiadónak 
egy kellemetlen kinövésével, a 
forgalmi adóellenőr rendszerével.

Esztergályos János: Rosszabbak 
a török átoknál!

Fábián Béla: A forgalmiadó- 
elknőrzés oka a drágaságnak, a 
kereskedők és iparosok elkcdvet- 
lenedésének és kétségbeesésének 
okozói. Már többizben volt alkal­
mam a pénzügyminiszter ur figyel­
mét felhívni erre a visszás álla­
potra, de

a pénzügyminiszter ur a múlt­
kor, egyik választáson, kifej­
tette, hogy a tavaly még 3000 
főnyi forgalmíadóellenőr had­
sereg létszámát 1180-ra csök­

kentette le.
Kérdem a miniszter urat, hol haj­
totta végre ezt a csökkentést, mert 
ahonnan csak informáltak,

mindenütt azt a felvilágosítást 
kaptam, hogy a forgalmíadó- 
ellenőrök száma nem csök­
kent, hanem ellenkezően emel­

kedett.
Például Kispesten tavaly négy adó 
ellenőr működött, az idén ez a 
szám tizenhatra emelkedett. Sehol 
a világon semmiféle ember ajta­
jánál nem tapasztalható ez a sza­
porodás, az állatvilágnál is csak a 
nyíltaknál tapasztalható ez a né­
pesedés. (Zaj a Ház minden olda­
lán.) Felkérem a miniszter urat, 
terjessze be a Ház elé a forgalmi­
adó főellenörök fizetési és jutalék­
táblázatát. Érthetetlennek és igaz­
ságtalannak tartom, hogy akkor,

amikor miniszteri tanácsosok­
nak havi 8 millió fizetésük 
van, ugyanakkor a forgalmi- 
adó főellenörök havi 17 millió 

jövedelmet kapjanak.
(Ideges mozgás a kormánypárton.) 
Ezek a horribilis kiadások teszik 
szükségessé a forgalmiadó fenntar­
tását.

— ildomtalannak és helytelen­
nek tartom, hogy a pénzügyminisz­
térium forgalmiadé osztályán levő 
vezetőtisztviselök rokonaikat es 
barátaikat neveztetik ki forgalmi­
adé ellenőrökké, úgyhogy

ma már forgalmiadó dinasz­
tiákról beszélnek.

Ilyen dinasztiákra szükség nincs 
Szégyenletes állapot az, hogy ez 
az ország, amely agrárország, an­
nak agrár tanszemélyzete 300 főre 
mg akkor, amikor a forgalniiadó- 
elknőrök ennek a létszámnak tíz­
szeresét teszik ki.

A forgalmiadóellcnőrökrc 
egyáltalában semmi szükség 

nincsen.
A forgalmi adóellenőrök és a for­
galmiadé végrehajtásának módja 
embertelen. Mennyi az az összeg, 
amellyel Magyarországon dotáljak 
a forgalmiadóellenöröket ? Állítom 
és bizonyítom, hogy

több a jövedelme, mint négy 
helyettes középiskolai tanár­

nak a fizetése.
A jövedelem alatt természetesen 
a jutalékokat is értem.

Rothenstein Mór: És a melléK- 
jö védelmek.

Fábián Béla: A forgalmiadót a 
polgárság keserves filléreiből sze­
dik össze. A leger köles tel énebb, 
hogy ezekből az adókból jutaléko­
kat kapnak a forgalmiadóellen­
őrök. — A forgalmiadé közvetett 
adó, de Magyarországon a mai 
rendszerben állandósult. El a for­
galmié dóellenőrökkel és legyen 
vége a jutalékrendszernek.

Esztergályos János szintén a 
forgalmiadéról beszél. Határozati 
javaslatot nyújt be a forgalmiadé 
törlésére.

Búd János pénzügyminiszter 
válaszában kijelenti, hogy az álla­
mi adminisztráció keretében kevés 
az adóellenőr, a többséget inkább 
a városok alkalmazzák.

Fábián Béla: Csak névleg! A
pénzügy igazgatóságok intézkednek!

Búd János pénzügyminiszter: 
Elismerem, hogy egyes helyeken

valóban sokkal több az adó­
ellenőr, mint amennyire szük­
ség van. Tapasztaltam azt is, 
hogy nem elég tapintatosan 

járnak el.
Igazat adok Fábián képviselő ur­
nák, hogy vannak olyanok, akik 
túlzott díjazásban részesülnek. Ez 
a díjazás azonban nem fizetés, ha­
nem jutalmazás. Rendet kívánok 
teremteni a kérdésben. Nem va­
gyok hive a fázisrendszernek, de 
bizonyos dolgokat meg fogok csi­
nálni. A húsnál nem sikerült a fá­
zis bevezetése. A napokban rende­
letét adok ki a kenyér és a liszt 
fázisrendszeréről. Elhatároztam, 
hogy a fázisrendszert az elsőrendű 
élelmicikkekre ki fogjuk terjesz­
teni.

Több szónoka nincs a vitának. 
Zsitvay Tibor enunciálja. hogy 

a Ház a költségvetést általános­
ságban és részletéiben is letár­
gyalta.

Puky Endre elnök napirendi in­
dítványt tesz.

Pakets József a napirendhez 
szólal fel. A huspanamáról beszél. 
Gálád módon genoszlelkü emberek 
visszaélése ez a csúnya ügy. A 
közélet korrupciója, amely ellen 
fel keil venni a harcot.

A kormány indítson tísztitó- 
hadjáiatot és a képviselőház 
foglalkozzék ezzel az üggyel. 

Nyilatkozzék a miniszterelnök, 
mert különben az a látszat lesz 
úrrá a közvéleményben, hogy Ma­
gyarországon a nagy gazemberek 
futhatnak és csak a kicsiket feje­
lik le. Megerősödik az a látszat, 
hogy

valami eltussolási folyamat in­
dult meg ebben az ügyben.

Jelentse ki a miniszterelnök, hogy 
hajlandó e teljes eréllyel fellépni a 
korrupció ellen.

Bethlen István gróf minisztci 
elnök azonnal válaszol a felszóla­
lásra: Az ügy a rendőrségi vizsgálat 
stádiumában van, azután kerül a 
bíróság elé. Nem látnám helyes­
nek, ha a bíróság munkáját pre- 
zumálnánk, tisztában kell lennünk 
azzal, hogy

az ilyen ügyek abban a gaz­
dasági helyzetben gyökerez­

nek, amelybe a középosztály
jutott

s amely melegágya az ilyen ese­
teknek. Milyen eszközökkel lép 
fel a kormány hasonló visszaélések 
ellen? Az egyik a gazdasági élet 
megjavítása és a középosztály se­
gítése, a másik a rigorózus, a kér­
lelhetetlen eljárás a bűnözök el­
len.

Esztergályos János; Sicgascu 
nem szorult rá, gazdag ember!

Bethlen István miniszterelnök: 
Szemrehányást senki sem tehet a 
kormánynak, mert

a legnagyobb szigorral lógunk 
eljárni.

Semmiféle eltitkolásról szó nem 
lehet, végigmegyünk az ügy fel­
derítésén, annak utolsó stádiumáig 
is. A kormány el van lökéivé ar­
ra, hogy végigviszi a vizsgálatot, 
bárhova vezessen ez a vizsgálat és 
bárkire vonatkozzék.

Néhány jelentéktelen felszólalás 
után az ülés három órakor ért 
véget.
CC-»‘»C0 r,® •>

Országos ünnepségen leplezik 
le a nagykörös! hősök szobrát

A világháború a magyarság örök 
dicsősége és örökké égő sebe lesz, 
mig csak magyar él ezen a földön. 
Ennek a tragikus sorsnak víziói 
ihlették meg a nagy magyar szob­
rászt, Zala Györgyöt, midőn meg­
alkotta Magyarország legmüvészibb 
hősi emlékművét. A hatalmas em­
lékmű, mely talapzattal együtt kö­
zel 8 méter magas, a gyászbaburult 
Hungáriát ábrázolja, mellette egy 
harcra kész oroszlán, mint a ma­
gyar hősiesség és elszántság szim­
bóluma. A carrarai márványból ké­
szült íöalakok mellett bronz dom- 
bormüvek díszítik a talapzatul- 
Ugyancsak bronzból van az ol 
tábla is, melyre felvésték Nagykő­
rös 1001 hősi halottjának a nevét. 
A szobor hatalmas méreteit leg­
jobban érzékelteti, hogy az egyik 
főalaknak a súlya 50 métermázsa, 
a másiké pedig 35 métermázsa. A 
szobor felállítása hatalmas áldoza­
tokat igényelt és már eddig meg­
haladta az 1000 milliót.

Junius 12-én lesz a leleplezés 
országos ünnep keretében, amelyen 
vészt vesz Horthy Miklós kor­
mányzó, továbbá az ország köz­
jogi, katonai és politikai méltósá­
gai is meg fognak jelenni. Nagykö­
rös város társadalma hatalmas 
előkészületeket tesz és máris 14 
bizottság fáradozik a leleplezés 
részleteinek kidolgozásán.

A leleplezés előestéjén 100 lo­
vas levente, több cserkész és 1<’- 
ente diszszázad részvételével ze­

nés takarodó lesz, a szobor kör­
nyékéi pedig kivilágítják. A lelep­
lezésen az emlékbeszédet József 
főherceg tartja.

Az uj szobor Nagykőrös város­
nak egy most nyitott terén van el­
helyezve, amely a szoborról a Hő­
sök tere elnevezést nyerte. Az 
emlékmű felállítása Nagykőrös vá­
ros közönségének áldozatkészsége 
mellett Dezső Kázmér polgármes­
ter művészi érzékét dicséri.

A képzőm ii vésze ti alkotásokban 
szegény alföldi városokat ez a péi 
da bizonyára hathatósan fogja 
ösztönözni hasonló műalkotások 
létesítésére.

POPLIN INGEK
8 pengőtől
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Öngyilkos cseíidörörmester
Szerda reggel 6 órakor Szabó 

jjifiác 65 éves ny. csendőrörmester 
j^ijtyó ucca 49. szám alatti lakásá­
nak a padlásfeljárójánál felakasz­
totta maiját egy ruhaszárító kötél­
re. A sógornője, Gajzágó Irma vet­
te észre az öngyilkosságot _és je­
lentette a rendőrségnek. A vizs­
gálat során megállapítást nyert, 
hogy Szab ó Ignác már régebben 
készült az öngyilkosságra, elkészí­
tette a ruhaszárító kötelet egy 
nappal előbb és azt odatette a 
padlásfeljáróhoz.

Az öngyilkosságának okát nem 
sikerült megállapítani, Szabó nem . 
hagyott hátra levelet és hozzátar­
tozóinak vallomása szerint soha­
sem panaszkodott. Szerdán egész 
nap jókedvű volt és nyugodtan 
tért aludni.

Az öngyilkos csendőrörmester 
temetésére az ügyészség megadta 
az engedélyt.
,j. *;♦ «$« *j* *j« ♦> *j* >;* ♦;« »> *i*»;♦♦;« ♦>

Gázmérgezés 
egy Király uccai házban

Szerdára virradó hajnalon a Ki­
rály ucca 2. számú házban gáz­
mérgezés történt. Nagy Margit 
szobaleányt és Hódosai Zsófia 
szakácsnőt eszméletlen állapotban 
találták meg a szobájukban a ház­
beliek reggel öt órakor. A szoba 
tele volt gázzal és csak akkor tud­
ták kimenteni onnan a leányokat, 
amikor a szobából kiengedték a 
gázt, amely a nyitva felejtett gáz­
csapból áradt ki.

A mentők kiszállították a két 
leányt az egyetemi klinikára, ahol 
eszméletre térítették őket. El­
mondták, hogy a gázkályhán este 
vizet melegítettek és aztán nem 
zárták el jól a gázcsapot és az éj­
szaka folyamán a szoba tele lett 
gázzal.

A két leánynak az állapota nem 
súlyos és a klinikáról már a la­
kásukra is szállították őket. Sze­
rencsére a gázcsap nem maradt tel­
jesen nyitva és igy nem tudott ki­
szivárogni annyi gáz, hogy a két 
leány súlyosabb mérgezést szen­
vedhetett volna.

Országos sportesemény lesz 
a Békessy Béla emlékverseny

Az idei Békessy Béla emlékver­
seny e hó 26-án, áldozócsütörtökön 
lesz az Arany Bika dísztermében. 
Az egész országban nagy a készü­
lődés a szezon utolsó nadv verse­
nyére s már az eddigi nevezések 
alapján is olyan nagyarányú lesz 
az idei verseny, hogy még az el­
múlt évieket is felül fogja múlni. 
Az ország minden számottevő ví­
vója itt lesz s a szakkörök véle­
ménye szerint a versenynek erő­
sebb mezőnye lesz, mint a nemré­
gen lezajlott országos bajnokság­
nak. A BBVC vívói nagy feladat 
elé lesznek állítva a fővárosiakkal 
való küzdelemben; közülök Becz- 
her József alezredesnek és Idru- 
nyi Ferenc főhadnagynak vannak 
komoly esélyei a döntőbe jutáshoz. 
Jegyelővétel a Löfkovits Arthur 
ékszerüzletében.

Letartóztattak egy varrógépet sikkasztó 
mészarosmestert

BECSI kemény GALLÉR
1 pengő

feketénél.

A Singer varrógépek debreneni 
lerakatának vezetője, Weill Gyű-a 
feljelentést telt a rendőrségen Vl le­
set Jenő balmazújvárosi mészáros* 
mester ellen, hogy az üzletében vá­
sárolt két varrógépet elsikkasz­
totta.

A feljelentés szerint Wieser vá­
sárolt kél varrógépet, részletre 
800 pengőért. Az első részletet 
megfizette és el vitette a két gépet, 
az üzlettulajdonosnak azt mondta, 
hogy Balmazújvárosra visz, a la­
kására. Weill, hogy a veveö hitel­
képességéről meggyőződjön, egyik 
ügynökét leküldte Balmazújváros­
ra. Az ügynök azzal a jelentéssel

jött vissza, hogy a mészárosmester 
nem vagyonos és a vásárolt két 
gépet nem találta a lakásán.

Weill feljelentésére megindult a 
mészárosmester ellen az eljárás és 
előállították a debreceni rendőr­
ségre. A kihallgatás során Wieser 
beismerte, hogy a két gépet elzá­
logosította 200 pengőért, a zálog- 
cédulát pedig eladta 80 pengőért 
az ingóságközvetitö irodának. A 
varrógépekkel azért szélhámosko- 
dott, hogy annyi pénzt tudjon ösz- 
szeszerezni, hogy az adósságát ki­
fizethesse. Az eljárás a mészáros­
mester ellen tovább folyik.

A Debrecenből eltűnt Staffel János, aki 
hatalmas vagyont rejtett el Oroszország­

ban, állítólag öngyilkos lett
Debrecenben sokan ismerték Staf­

fel János hirdetésszerző ügynököt, 
aki tavaly az cg> ík debreceni na­
pilap kiadóhivatalának a szolgála­
tában állott, de hirtelen eltűnt, úgy 
hogy a lapvállalat, amelynek nem 
számolt el, feljelentést is tett el­
lene.

Staffel János, aki egykor
a meggyilkolt A.chim L. And­

rás lapjának kiadója volt,

a háborúban orosz fogságba esett, 
ott a legregényesebb körülmények 
között kezdett uj exisztenciát és 
nagy vagyonra tett szert. Mint dús­
gazdag ember, a bolsevileiek elöl 
menekülni volt kénytelen, izgalmas 
kalandok és bolyongások után ju­
tott vissza hazájába feleségéhez és 
két kis fiához, hogy megint uj 
exisztenciát teremtsen. Előbb Bécs- 
ben alapított lapot, majd Magyar- 
országon és az elszakított teriilete-

ken több vállalatba kezdett, leg 
utóbb pedig azzal tűnt fel, hogy 

j nagyszabású konzorciumot szer- 
S vezeti Oroszországban elrejtett 

vagyonának kiszabadítására. 
Tekintélyes pénzemberei: vállal­
koztak a különös vagyonmentésre, 
a konzorcium megbízottai már 
többször ki is utaztak Oroszország­
ba, a nagy vagyon, amelyről Stat­
ic! regélt, valóságnak bizonyult, de 
a kincseket a szovjetek miatt ed­
dig nem sikerült hazahozni. Idő­
közben Stalíel János eltűnt és nő­
vére, özv. Nagy Dezsőné, aki a 
Práter ucca 69. szám alatt lakik, 
nemrégiben azt a hírt kapta róla, 
hogy

állítólag öngyilkos lelt.
Özv. Nagy Dezsőné mindenütt ke­
restette fivérét, de nem tudott nyo­
mára akadni s most bejelentette 
fivére eltűnését a rendőrségen.

A városi tanács látogi 
a tokaji kőbányában

Debrecen város tanácsa tegnap 
igen illusztris társaság kíséretében 
meglátogatta az Északmagyaror­
szági Kőbánya Részvénytársaság 
tokaji nagy kőbányáját. A kirán­
duláson, amelyet a részvénytársa­
ság és annak képviseletében Gé­
mes Imre igazgató rendezett és 
amelyen az igazgató a legkedve­
sebb előzékenységgel latla cl a 
vendégeket, részt vett a városi ta­
nács képviseletében Vásáry islván 
dr. polgármesterhelyettcs vezetésé­
vel Csűrös Ferenc dr., Váss Ká­
roly dr., Bállá Bertalan dr Reszt­
vettek még a tanulmányi kirán lu- 
láson Hadházy Zsigmond dr iöis 
pán a feleségével és leányával, 
Baltazár Dezső dr. püspök két leá­
nyával, Kovács Gytiláné Mugass 
Kata, Puskás Kálmán műszak: fő­
tanácsos, Radó Rezső dr keresi: 
dclmi és iparkamarai fótitxár, Ba­
les Károly máv. üzletigazgató, 
Freund Jenő dr., Schwartz VY'mos 
törvényhatósági bizottsági tagok, a 
részvénytársaság veztóségc ré­
széről Beöthy László ny kereske­
delemügyi miniszter, Urban A io.f

udvari tanácsos, Gergely Vilmos, 
Erdélyi Vince, Gál Samu igazga­
tók, Szász Jenő dr. jogtanácsos es 
még igen sokan a község es a 
vármegye képviseletében

A nagyszabású bányatelepen, 
ah< í a munkások százai dolgozlak 
Gémes Imre igazgató bemutatta a 
bánya működését, terjedelme1 a 
kőzúzókat és az újonnan I te.;lett 
és kibővített drótkötélpályát, ame­
lyeken a csillék egész sora vitte 
a kibányászott és megdolgozott kö­
vet a vasúti állomé .ru, ahol egye­
nesen a készen álló vaggonokba 
fordítják bele. Délben két robban­
tást is bemutatott bánya amely 
alkalommal, mintegy hatszaz v tg- 
gonrakomány mennyiségű sziklat 
szakítottak le a hegye. V Az igaz­
gató bemutatta a városi tanács tag­
jainak és a műszaki embereknek 
mindazokat a kolonnákat, amelye­
ket a burkoláshoz szállítani szok­
tak. Tudvalevőén a táisc-ag cz- 
Idén Debrecennek 8000 négyszög- 
méter felület burkolásához szállít 

! kőanyagot. A vendég •«, a i tgvcu 
1 is, hosszasan és nagy érden -o<: •-

sei szemlélték a bányát és annak 
felszerelését és munka pl minden­
ről nagy elismeréssel nyilatkozva- 

Délben nagyszerű ebéd voK 
amelyen az első felk-uszöntőt Bal­
tazár Dezső dr. püspök mondta, 
majd egymást követték a (elkö­
szöntök. Felszólaltak Hadházy 
Zsigmond dr. főispán, Vásáry Ist­
ván dr. polgár inestei helyettes, 
Beöthy László ny. kereskedelem­
ügyi miniszter, Radó Rezső dr. fő­
titkár, Gergely Vilmos, Szász Jenő 
Gémes Imre, Mogán Ákos és Ve­
ress Viktor Tokaj főbírája, aki a 
kőbánya nagy szociális jelentőse­
gét fejtegette, mert az mindig ke­
nyeret ad a munkásságnak és gy 
Tokajon nem ismerik a munkanél­
küliségét.

A vendégek — a Hölgyek szép 
virágcsokrokkal és úgy a hölgyek, 
mint az urak cgy-egy demijon to­
kaji aszúval a délután folya­
mán a legkedvesebb hangulatban 
tértek vissza Debrecenbe.ó

Tüzes csltbggömb röpült ei 
Belgrad fölött

Belgrad, május 18. Tegnap esle 
közvetlenül a földrengések után 
óriási izgalom vett erőt Belgrad 
lakosságán, A csillagos égbolt 
északnyugati részén hirtelen feltűnt 
egy szokatlan természeti tünemény, 
egy élénken izzó vörös csillaggömb 
amelynek nagyobb volt a íényero- 
jc, mint az állócsillagoké és szá­
guldó gyorsasággal röpült nyugat 
leié, majd körülbelül tizenöt perc 
múltán u Göncöl szekér csillagké­
pében eltűnt.

Azt hitték az emberek, hogy 
óriási aeroplán, de az intenzív pi­
ros fény ezt a feltevést megcáfolja 
és különben sem hallott senki mo­
torberregést. A lakosság, amely a 
legnagyobb izgalomban az uccákra 
csődült. a legképtelenebb kombiná­
ciókat találta ki erről a természeti 
tüneményről A babonások hamar 
készen voltak Ítéletükkel: háborít 
fog kitörni. Mások biztosra vették 
hogy a Marsról adtai: fényjelet. A 
belgrádi meteorológiai intéz-\, 
amely szintén megfigyelte az égi 
jelenséget, nem tud magyarázatot 
adni a tüneményről.

«»«$*«»♦> «8» *4*

A leventerendszer ellensége
Budapest, május 18. 1925 decem­

ber 13-án délelőtt a zagyvarékási 
iskola udvarán leventék gyakorla­
toztak. Arra ment Lehó Ferenc és 
bekiabált:

Az antant nem engedi meg a 
sorozást és a levente rendszert 
sem. Majd én megmutatom, hogy 
nem lehel itt többé leventézni.

Ma vonta felelősségre a buda­
pesti büntető tör vény szék Méhes­
tanácsa a leventeintézmény elleni 
lazítás címén az öreg napszámost, 
aki tagadta, hogy megtette volna a 
kijelentést. A zagyvarékási tanító

Csodaszarvas védjegyű

gyermek harisnya
Marion Gyula és fia

Főtér 25.
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és méi* egy tanú ellene vállán ik, 
mire a biróság egy hónapi fogház­
ra ítélte a napszámost.

i'elebbez? kérdezte tőle az ! 
elnök.

— Alássan kérem, tessenek ne­
kem megboc’sátam, mert nem va­
gyok én öntudatos ember. Rendes, 
jóindulatú ember vagyok én.

Ezután bejelenti, hogy mégis fe- 
iebbez.

No Isten áldja, iiajol meg 
az öreg kellő Ferenc a tanácselnök 
előtt és kimegy a teremből.

A Kálvinisták Temp'omegyesii- 
leiánek Irodalmi délutánja
A debreceni Kálvinisták Temp­

lomegyesületének irodalmi szai<- 
osztálya szerdán rendezte szezon­
záró irodalmi délutánját a kollé­
gium dísztermében és a gondosan 
összeállított műsor ezuttaleás nagy 
sikert aratott a szép számban meg­
jelent közönség körében.

Schubert; Mi szép az éj cimii 
dalát adta elő a Templomegyesü­
let vegyeskara Szabó Lajos veze­
tésével a műsor bevezetéséül, majd 
farkas Győző evangélikus lel­
kész tartott előadást „Intelligen­
ciánk hitközönye'' címmel. Szénen 
felépített beszédében kemény kri­
tikát mondott azok felett, akik­
nek a vallás, a hit csak a legna­
gyobb bajban jut. eszükbe és azt 
hisz.k, hogy az egyházi életbe való 
bekapcsolódással vallási köteles­
ségüknek is eleget tesznek. Far­
kas lelkész előadása mély hatással 
volt a hallgatóságra.

Ezután Sántáné Kontsek Irén 
Szabó Emil zeneiskolai tanár li­
nóm zongorakisérete mellett há­
rom dalt énekelt, nagy tetszést j 
aratva szépen csengő, kulturált I 
hangjával. Dr. Mészáros Pál járás- 
biró hegedűn játszott és különösen 
Reményi nagy hallgató magyarja 
nak hangulatos, átérzett előadásá­
val ért el forró sikert.

Baja Mihály a szakcsoport ve­
zető lelkésze mondott záróbeszé­
det, méltatva a Templom egyesillet 
eddigi missziós munkáját és a jövő 
terveit.
, A vegyeskar énekelte még el 

Kollwentz Rezső Magyar dalkenn- 
gőjét és ezzel a sikerült délután 
véget is ért.

— Dr. Keresztesi Kiss József 
amerikai bankár Debrecenben. A
háború előtti Debrecen társadal­
mának ismert, népszerű tagja volt 
dr. Keresztesi Kiss József ügyvéd, 
aki a világháború kitörésekor 
Angliában rekedt, majd áthajózott ! 
Amerikában, ahol uj élethez kéz- ! 
dett. A kiválóan tehetséges deb- ’ 
receni ügyvéd bankár lett és rö­
vid idő alatt hatalmas vagyont 
szerzett az újvilágban, Dr. Keresz­
tesi Kiss József jelenleg Francia- 
országban él és Nizza melletti 
villájából irányítja párisi bankügy­
leteit. Az idegenbe szakadt deb­
receni bankár most látogatóba ha­
zaérkezett Debrecenbe. Az érde­
kes vendég közeli rokonánál, Ka­
rai Sándor kollégiumi igazgatónál 
szállott meg és néhány napig Deb­
recenben marad.

Selyemszőrü kalapok
12.— pengd
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Bratianu Vinlilla szemébe vágta egy román minisz­
ternek, hogy rágalmazó ás zsaroló

Bukarest, május 18. A kamara 
folyosóján íeltünő heves szóváltás 
tulyt le Bratianu Vinlilla volt h- 
biráli. pénzügyminiszter és Bér­
lésen jelenlegi ipariigyi miniszter 
között, amely a nyersolaj kivitele­
nek kérdése körül tainadt.

A nyersolajkivitelt a bánya:ör­
vény, amelyet a liberális kormány 
készített, a leghatározottabban 
megtiltja. Ennek ellenére az olasz 
kölcsönnel kapcsolatban

Manoilescu pénzügyi államtit­
kár kötelező ígéretet tett 

nyersolajszállitásra
és a legfelsőbb gazdasági tanács 
legutóbbi ülésén Bérlésen minisz­
ter hasonló értelemben nyilatko­
zott.

Bratianu Vinlilla néhány liberá­
lis képviselő társaságában az 
egyik bizottsági terem felé igye­
kezett, ahol a liberális képviselők 
tartottak értekezletet. A terem 
bejáratánál Bratianu szembetalál­
ta magát Bcrlescuval, aki meg­
szólította azzal, hogy felvilágosí­
tást akar adni a nyersolajkivitel 
kérdésében,

— Semmiféle felvilágosítást nem

fogadok el öntől — kiáltotta Bra- 
lianu izgatottan.

Szóba sem állok önnel, mert 
a petroleumkerdésben is 
ugyanazt tette, amit más 
ügyekben, amikor egy csirke­
fogó segítségét vette igénybe. 
Berlescu: Milyen ügyben? 
Bratianu: Ön jól tudja, miről van 

szó.
Berlescu: Nem tudom. Az ön 

iránt érzett tisztelet és az éveken 
át együtt kifejtett munka emléke 
nem engedi meg, hogy hasonló 
hangon válaszoljak, de miután ezt 
a hangot használja, jusson eszébe, 
hogy mit mondott ön nekem an­
nak idején Constantincscu Tank- 
réd miniszterségéről.

Bratianu: Rágalom, zsarolni
akar. Szerencsétlen, belekeve­

redett a mocsárba.
Az izgatott és harsány hangon 

lefolyt jelenetnek, amely a kép­
viselők nagy csoportját csödíteüc 
össze, Berlescu azzal vetett véget, 
hogy teljes erejével bevágta az 
ajtót és eltávozott. — Képviselő- 
körökben hire jár, hogy az átfér­
nek még folytatása is lesz.

«*♦>«»«$*

Egy debreceni lány 1000 dollár hozományt 
kap Zukor Adolftól, az amerikai filmvezértol

Magyarországra három héttel 
ezelőtt jött Zukor Adolf, az ame­
rikai íilmemberek egyik leggazda- 
gabbja, hogy a rokonait megláto­
gassa és leiavassa a zemplénme- 
gyei kis falucskában, Kiesén azt a 
díszes márvány síremléket, melyet 
szülei sírja fölé emeltetett. Kiesé­
ről indult el 17 éves korában Zu- 
kor Adolf, az igénytelen külsejű 
kis (üszeressegéd Amerikába, pénzt 
keresni. Először, mint szűcs pró­
bálkozott, de nem nagy sikerrel. 
Nagyon szegényesen élt és egyet­
len szórakozása csak az volt, hogy 
néha-néha elment a színházba tár­
saival, hárman egy karzati jeggyel. 
Kevés pénzük volt és a színházért 
rajongó Zukor társakat keresett, 
akik összeadták a pénzt a karzati 
jegyre és felvonásonként, [elváltva 
nézték az előadást. Az. érdeklődé­
se egyre nőtt mindazokkal a dol­
gokkal szemben, melyek a színház­
zal, a filmmel voltak kapcsolatban 
és hihetetlen akaraterejének, szí­
vós kitartásának következménye az 
lett, hogy a szegény ricsei zsidó- 
fiú ma azoknak a sorában foglal 
helyet, akik diktátorai a film vilá­
génak és akik a film révén óriási 
vagyonra tettek szert.

700 kérvény
Zukor Adolf most 56 éves és ki 

vándorlása óla most jött haza har­
madjára Magyarországra. Hat ev­
vel ezelőtt jött haza először, de 
még akkor nem volt olyan anyagi 
viszonyok közt, hogy szegény ro­
konait nagy adományokkal segít 
hette volna. Másodjára három év­
vel ezelőtt érkezett és Budapesten 
rokonai közt akkor már sok pénzt 
kiosztott. Hamar hire futott az 
1912 ,ta egyre gyarapodó vagyon­
nal rendelkező Zukor Adolf sorsá­
nak és most, hogy harmadjára visz • 
szálért a szülőföldjére, már 700 
kérvény várta Zukor Adolfot. Min­
denki segitsegrt kért, a rokonokon 
kívül azok is, akik teljesen idege­
nek a hatalmas vagyonú filmvozér- 
nek, de abban reménykedtek, hog',

sorsuk adakozásra bírja. Zukor 
Adolf ricsei látogatásakor vendé­
gül látta egész rokonságát, akik az 
ország minden részéből odasereg- 
leltek.

A debreceni 1000 dolláros lány
Debrecenből is elment egy kis 

manikűrös leány, a 21 éves 
Schwarcz Erzsébet, aki közeli ro­
kona a hatalmas pénzembernek. A 
Hatvan ucca 9. számú házban lakik 
Schwarcz Dániel 70 éves hitköz­
ségi alkalmazott, akinek a felesé­
ge, a 16 évvel ezelőtt elhunyt Lö- 
winger Róza unokatestvére volt 
Zukor Adolfnak. Schwarcz Böskét, 
Zukor Adolf kis rokonát most nagy 
öröm érte: a dollármiluomos rokon 
minden férjhez menő leányrokoná­
nak 1000 dollárt ad nászajándékul. 
Zukornak a rokonsága meglehető­
sen kiterjedt és igy az 1000 dollá­
ros nászajándékra számot tartó 
leányok száma 30. A filmkirály az 
1000 dolláros leányok ügyeinek in­
tézésével dr. Weiszhurg budapesti 
ügyvédet bízta meg. Őhozzá kell 
beküldeni a leányoknak az eskü­
vőjükről szóló bizonyítványt és az­
után a Zukor Adolf jóváhagyásá­
val kiutalják nekik az 1000 dol­
lárt egy budapesti bankból. Az 
első 1000 dolláros menyasszony 
Löwinger uj fehértói pékmesternek 
a leánya, aki már kezéhez is kapta 
az 1000 dollárt és még 250 dollárt 
ruhák vásárlására. Zukor adomá­
nyai közül Debrecenbe jött edd j> a 
legtöbb, Egy kis varróleányka cár 
megkapta a Zukortól kért varrógé­
pet s a Hatvan uccai Hamburg-c a- 
lád két leánya, mivel igazolni tud­
ták, hogy a Zukor Adolf feleségé­
vel, aki nyírbátori leány, rokon- óé­
ban vannak, 500 500 dollárt ka­
pott.

Nagyon jó ember.,.
Szerdán este felkerestem a Pásti 

uccai rituális fürdő előcsarnokában 
az öreg Schwarcz Dánielt és meg­
kértem, mondjon valamit rokoni­
ról, Zukor Adolfról. Az öreg, 
tiszes szakáll« Schwarcz arca föl­

deiül, amint a hatalmas rokon ne­
vét említem:

Én keveset mondhatok, inkább 
a leányom, Böske, az most is olt 
volt Kiesén a rokonnál. Én, amit 
tudok, hallomásból tudom; nagyon 
jó ember, mindenkinek segítséget 
ad, aki arra érdemes. Nagy ember 
lett belőle, Kiesén egyformán se­
gíti a reformátust és a zsidót, sze­
retik is ott nagyim. Kérem, én nem 
tudok sokat beszélni, inkább idelii- 
vom a leányomat, Böskét ■— mond­
ja és már kapja is fel a hosszú- 
szánt pipáját s korát meghazud­
toló gyorsasággal távozik, hogy a 
leányát a szomszéd uccából elő­
hívja.

Itt az én szép debreceni 
rokonkám...

Pár perc múlva megjön az 1000 
dolláros, csinos menyasszony jelölt. 
Zavarban van és első kérése az, 
hogy a nevét nem említsem meg a 
cikkben, mert ö nem szeretné, ha 
a többiek azzal vádolnák, hogy 
henceg a szerencséjével.

Tetszik tudni, — mondja - 
én őszintén szólva többet vártam, 
mint 1000 dollárt, de nagyon so­
kan kértek, igy sok részre kel leli 
osztani a pénzt és csak 1000 dollár 
jut fejenként. Most, hogy Kiesén 
voltam és bemutattak a rokonnak, 
magyarul beszélt velem, egy kis.,i 
idegen kiejtéssel. Azt mondta: No, 
itt az én szép debreceni rokonkám 

- és ír cgveregette a ".•állam. Vele 
volt a testvére, dr. Zuhor-Liebsr- 
maim Arthur is, aki a jeruzsálcmi 
egyelem tanára, régebben bérién 
rabbi volt. Kiesén él Zukor Adob 
nevelőapja és rokonsága; gőzmal­
muk és földjük van. Önáluk volt n 
rokonság összegyűlve. A ricsei fő­
szolgabírónak a rokon, míg ott 
voltam, átadott 500 dollárt azzal, 
hogy ossza ki a ricsei keresztyén 
szegények közt. A. református tem­
plomnak harangot vásárolt, a re­
formátus iskola céljaira 350 dől 
lárt adott és a tanítót is ő fizeti. A 
zsidóknak templomot építtetett és 
az összelövöldözött református 
templom restaurálásának költsé­
géit is fedezte. A falunak nine 
még sporttelepe és hogy legyen hol 
sportolni és labdát rúgni, sportpá­
lyát létesít Zukor Adolf a vasul 
állomás mellett. A községnek mái 
meg is mondta, hogy felépitteti a 
pályát rövid időn belül. Ilyen |o 
ember Zukor Adolf, akin nem is 
látni meg, hogy büszke hatalma. 
vagyonára.

A debreceni 1000 dolláros meny­
asszony, amikor kikisér, még egy­
szer megkér, hogy a nevét ne le­
gyem ki az újságba.

Reklámnak reklám, az igaz, 
— mondja — de mégsem szerel-

MOS, TISZ.TIT, ÁPOL­
LI JJ A . —VARÁZSOL ,



.«v<yr?>V;.»4S

'.V,;

1<;27 május 19.
bÉéisccírtli

KJogiítuu* ujjsAa
wwanwriiwMiL T»*»*<»• ao nMiww« wxuu o-<vi»r‘ls5*«rr:-i

litka lia, ritka árpa, ritka rozs,
Vigadva 61 Holes Katii, mert HADION kapható 
Nem fárad a rumplizással, dörzsöléssel, sulykolással! 
Egymaga mos HADION 1

Mossuk így:
A HADIONT hideg vízben oldjuk lel,
Ebbe már ázott i uhát tennünk kell,
Főzzük ki 20 percen át, s öblögessük a iuhát.

A dörzsölés és sulykolás, nehéz munka, nagy kínlódás, 
Hubát rontja, árt a kéznek, ellensége l'ehérnépnek ! De aki 
HADlON-nal igy mos, ruhának, kéznek megváltást hoz !
HADION nem tartalmaz maró vagy más ártalmas 
anyagot. — Tel esen klórmentes és a forralásakor ke­

letkezett oxigén fehérít

tea

Bölcs
Unió

Kíméli a ruhát!
Kérjen ingyen mintát a gyáttcl, HUTTER JÓZSEF SZAPPANGYÁR-OLAJIPAtl rí

Budapest, V<l., Erzsebet-ktirut 6. Telefon József 461 -- 92.

Vallásos estély a Nyilas-tele­
pen, Csütörtökön, 19-én délután 
pontosan 6 órai kezdettel a rét - 
iskolában vallásos estély lesz, 
melyen előadást tartanak „Evan­
gélium és magyar jövő" elmen. - 
Lesz hasonló tárgyú bibliamagya­
rázat, továbbá zeneszám. Ez utol­
só vallásos estélyre a hívek minél 
nagyobb számú megjelenését kéri 
a rendezőség,

— Áthelyezték a debreceni ka­
tonai ügyészség vezetőjét, Brech-
tel Frigyes ezredes hadbírót, a 
debreceni katonai ügyészség veze­
tőjét Szegedre helyezték át. A ki­
váló katonai jogásztól, aki ittléte 
alatt általános megbecsülést és 
tiszteletet szerzett és akit itt min­
denki szereteti, sajnálattal vettek 
ismerősei, barátai, tisztelői és a 
tisztikar is búcsút.

Eladja a város a forgó hir­
dető oszlopot. Irmay Béla, a hir­
detési iroda igazgatója bejelentette 
a városi tanácsnak, hogy a forgó 
hirdető oszlop elvesztette az új­
donság varázsát ér, azt el kellene 
adni. A Magyar Hirdető Iroda 
ajánlatot is tett, hogy a hirdető 
oszlopot átveszi és Szegeden tizem­
be helyezi, ha azt a város Szege­
den felállítja és az üzemet megin­
dítja. Felajánlotta ezért a Szege­
den elérendő netto jövedelem 50 
százalékát. A •> -aes, tekin­
tettel a jövedelem bizonytalan vol­
tára, az ajánlatot nem fogadta el 
és elhatározta, hogy a forgó hir­
detési oszlopot másként fogja ér­
tékesíteni.

— A Debrecen—Tégláskerti áll. 
#lemi népiskola is részt óhajt ven­
ni a gyermekek ének- és torna­
versenyén, de igen sok szegény- 
sorsú gyermek a felszereléshez 
szükséges ruházati cikkeket nem 
tudja megvenni. Ezért a tanító­
testület május 22-én. vasárnap dél­
után 4 órai kezdettel a Ghillányi- 
laktanya (Mikepércsi ut 7. sz.) ud­
varán főpróbát tart, amelyre az 
érdeklődőket meghívja. Beléplidij 
nmes, de a nemes célra való le- 
kintettel bármily csekély szives 
adományt köszönettel elfogadnak

Az Eötvös uccai ifjúsági vö- 
1 óskereszt egyesület c hó 21-én 
gyermekeknek, 22-én felnőtteknek 
‘Ijusagl előadást rendez, énekkar, 
színdarab, zenekar, tornagyakor­
latok és szavalatok keretében az 
•ötvös ucca 50. szám alatti iskolá­

ban délután 3 órai kezdettel és 
erre a szülőket, "érdeklődőket és 
'anügybarátokat meghívja.

Műszaki cikkekkel is pana- 
máztak a letartóztatott klini­

kai tisztviselők
Budapest, május 18. Tizenkét 

napja folyik már a nyomozás a fő­
kapitányságon a klinikai huspana- 
ma ügyében. A kihallgatások még 
egyre folynak. Kihallgatják a kli­
nikák központi hivatalának 59 al­
kalmazottját, akiknek vallomása 
bizonyára sok értékes adattal fog 
hozzájárulni a nyomozás sikeres 
befejezéséhez.

Tegnap beszállították a töka­
pitányságra a klinikai gazda- 

sági hivatal összes iratait 
és ezeknek áttanulmányozása most 
iolyik. Ezért tartják a főkapitány­
ságon még mindig Szabó Béla dr. 
igazgatót és Frischfcld nyugalma­
zott főszám tanácsost, hogy egyes 
tételekről felvilágosításokat adja­
nak.

A nyomozás újabb fázisa ez, 
amely kiderítette, hogy a panamá- 
zó tisztviselők olyan műszaki cik­
keket rendellek a klinikák számá­
ra, amelyekre nem is volt szükség, 
csak azért rendelték ezeket, hogy 
jutalékokat kapjanak. Így többek 
között

most akariak rendelni az egé­
szen jó állapotban lévő iiitá- 
berendezés helyett aj fűtőbe­

rendezést.
Szabót és Frischfeldet egyéb­

ként ma délután már átkisérték az 
ügyészség fogházába és ezzel ;ö- 
videsen le is zárul a klinikai pana-
«#><£ «6*tjr 4> * sw •*»«usu® • y-»j.,

A kaionazenekar hangverse­
nye. A katonazenekar kedvező idő 
esetén minden kedd, csütörtök és 
szombaton este 8 órától a Nagyer­
dőn hangversenyez.

Balesetek, Csütörtök dél­
előtt fél 10 órakor a Kossuth uc- 
cán baleset történt. A 26. számú 
háznál dolgozott Ungvári Józsel 
27 éves nőtlen vaslíereskedő se­
géd. Munkáját létrán végezte és a 
négy méter magas létra tetejéről 
lezuhant. Az esés következtében 
bal bokája kificamodott és bal al­
só lábszára eltörött. A mentők be­
vitték a sebészeti klinikára.
Plank Antal 55 éves érmindszenti 
születésű munkavezető a gázgyár­
ban ellenőrizte a szénberakodnsi 
munkálatokat. Felment az egyik 
vagonba, hogy megnézze, mennyi 
szén van még benne, amikor le 
akart jönni a kocsiból, megesu-

mák ügyében megindult nyomozás, 
amelyről egyébként Sztrache Gusz­
táv főügyész ma a következő

hivatalos közlést

adta ki:
Reichen fel d-Román József és 

társai elleni bűn perben a királyi 
ügyészség a rendőrség által telje­
sített nyomozás iratainak átvizsgá­
lása után a budapesti királyi bun­
te tötör vény szék vizsgálóbírójánál 
indítványt terjesztett elő, hogy 
Reichen fold-Román József, Földes 
Béla, Kiss Károly, László Gyula, 
Sztarícskay Lajos, Flink János és 
Verbászi Istvánnal szemben a bu­
dapesti magyar királyi ál iamrend- 
őrség által elrendelt előzetes le­
tartóztatást, mint tettestársakkal, 
illetve felbujtókkal szemben a Btk. 
467. paragrafusába ütköző és 769. 
S. 3. pontja szerint minősülő meg­
vesztegetés büntette címén tartsa 
lenn.

Az ügyészség a maga részéről is 
alapos gyanuokokat lát fenforogni 
arra, hogy mint a budapesti Páz­
mány Péter Egyetem gazdasági hi­
vatalában alkalmazott közhivatal- 
nokok, Reichen féld József és Föl­
des Béla által megvesztegetve az 
egyetemi klinikák részére szállított, 
a klinikák céljaira nem használha­
tó, legtöbb esetben bűzös hús, hen­
tes- és zsiráruk átvétele körül tör­
vénytelenül járlak cl.

. '*« «s• ft® <$> «t» $ m 4* *»<])► m «■*

szőtt és leesett oly szerencsétle­
nül, hogy hal iába kificamodott.

Két lónak összetört a iába a 
pályaudvari nagyhidon. A pálya­
udvari nagyhidon haladt szerdán 
este egy vidéki gazdálkodó a sze­
kerével, amikor szembe jött a sze­
kérrel a D 50 143. számú autó. A
robogó autótól a lovak megvadul­
tak és elkezdtek rohanni lefelé a 
hídról a Mikepércsi ut felé. A lej­
tős hídon a szekér gyorsan gurult, 
a kerekek elütötték a két lovat és 
a sulyos szekér összetörte a föld­
re zuhant két lónak a lábát. A 
rendőrség megindította az ügyben 
a vizsgálatot.

A oletyka miatt. Megdöbben­
tő öngyilkossági kísérlet történt 
ma a Kossuth ucca 69. számú ház­
nál, ahol egy fiatal cselédleány a 
róla' terjesztett pletykák miatt 
marólúgot ívott. Farkas Erzsébet

Urológiai-, vese-, hólyag- és 
végbéíbetegeknól a természetes 
„Ferenc József" kcserüviz gyor­
san csökkenti a székelési zavaro­
kat. Kórházi bizonyítványok elis­
merik, hogy a Ferenc József viz 
biztos és kellemes hatása követ­
keztében állandó használatra 
rendkívül alkalmas, Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben. 
es <5* «*> «6» «F «5» V «?- x»W't>C&

18 éves, Hajdúszoboszlóra való 
leány pár hónap óta szolgált a 
Kossuth uccai háznál és gazdái 
meg voltak vele elégedve a ren­
des viseletű, dolgos leánnyal. Egy 
idő óta azonban Farkas Erzsébet 
sokat panaszkodott, hogy a ház­
bei í cselédek folytonosan molesz­
tálják és olyan pletykákat terjesz­
tenek róla, amiket ö nem tud el­
viselni. A szerencsétlen cseléd­
leány, úgy látszik, nagyon a szí­
véi" vette a pletykát, mert szer­
dán délután nagymennyiségű 
marólúgot oldott lel és megitta. A 
házbeliek vették észre az öngyil­
kossági kísérletet, amely fél 6 óra 
tájban történt és az eszméletlen 
állapotban levő leányt a mentők­
kel kiszállíttatták az egyetemi 
klinikára. Farkas Erzsébet álla­
pota nagyon sulyos, kihallgatni 
sem lehetett.

— Rézgálícca! mérgezte meg 
magát. A Hortobágyi utón szerdán 
szerdán este 8 órakor összeesett 
Varga Géza 31 éves péksegéd. A 
mentők kiszállították az egyetemi 
klinikára, ahol az orvosi vizsgalat 
során megállapították, hogy Varga 
rézgálícca! megmérgezte magát- 
Állapota sulyos.

Az uj épületek adómentessége. 
Az 1927. év folyamán ha nem le­
je:-;. U uj épületek adómentessége 
tárgyában a városi adóhivatal aláb­
biakat teszi közhírré. Az építkezé­
sek előmozdítását célzó 1925. 
XV 111. t. c. 30, illetve 15 évi adó­
mentességet biztosit az 1927, de­
cember 31-ig használható állapotba 
helyezett uj építkezésre Ezt a ha­
táridői a pénzügyminiszter 47266 

1927. VII. a, sz. körrendeletével 
1928. június 30-ig meghosszabbí­
totta, azon újonnan épült épüle­
tekre vonatkozólag, melyeknek ép, 
lését legkésőbb 1927. aug. 31-ig 
megkezdik és 1927. év végéig tető 
alá hozzák. A kedvezményt igény­
be ven ni szándékozó köteles az ép;! 
kezes megkezdése előtt 8 nappa! a 
megkezdés napját a in. kir, adóhi­
vatalhoz Írásban bejelenteni. L ha­
tóság a megkezdés és le tó Iá hu-
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zás megtörténésút a helyszínén 
megállapítja. Azon esetekben, ami­
dőn az augusztus 1. elölt megkez­
dett építkezés 1927. év végéig el- 
hárithatalan okokból nem í-iezó- 
dött be, vagy augti...tus 1. után 
kezdett olyan kisebb építkezés, 
mely rendes viszonyok mellett az 
ev végére teljesen befejezhető lett 
volna, azonban elháríthat.után 
okokból nem íejezödölt be, vagy 
augusztus I. után kezdett olyan ki­
sebb építkezés, mely rendes viszo­
nyok mellett az év végére teljesen 
befejezhető leit volna, azonban el­
háríthatatlan okok ezt meggátol­
ták, határidő hosszabbítást a pénz­
ügy minisztertől kell kérni. A kére­
lem a in. kir. adóhivatalnál nyúj­
tandó be.

Pár hét óta Debrecenben a 
világhírű Hutter budapesti szap­
pangyár teljesen ingyen próbamo­
sásokat rendez az általa gyártott 
és forgalomba hozott „Rádión" 
mosószerrel, mely egymaga mos. 
Alkalmunk volt meggyőződni, 
hogy ezen mosószer mily pompá­
san, negyedrész idő és költséggel 
hófehérré varázsolja a fehérneműt 
és ami a legfontosabb, teljesen ár­
talmatlan a ruhára, amit a Buda­
pesten székelő állami vegyvizs­
gáló állomás háromszoros vegy­
vizsgálata bizonyít. Ezen próba­
mosásokat fent nevezett gyár deb­
receni képviselője, Zsirossy Árpád 
(lakik: Szent Anna ticca 29.) vé­
gezteti a gyár által begyakorolt 
mosónőkkel, elég, hogy ha a 178. 
telefonszámot felhívjuk, kívánatra 
azonnal elküldi a felügyelőnőt a 
nagymosás időpontjának megbe­
szélése végett. A mosónőket is a 
gyár fizeti. Akiknél eddig mosást 
végeztek, mind elragadtatással 
nyilatkoztak a Radionról és annak 
rendkívüli előnyeiről. Megjegyez­
zük még, hogy alig győzik a nagy­
mosást, dacára, hogy nevezett 
gyári képviselő már 10 mosónőt 
állított be,

— Katonazene a nagyerdei Vi­
gadó terraszán minden kedd, csü­
törtök és szombat este 8 órai kez­
dettel Nőth Antal főkarmester ve­
zetése alatt.

— A világítási vállalat uj iroda- 
helyisége, Ä városi világítási vál­
lalat a villanytelepen levő iroda­
helyiségeit f. hó 18-tól a Szent 
Anna uccai uj városi bérházba he­
lyezte át. Telefonszámok a régiek 
maradtak.

— Legelegánsabb ruhákat ké­
szít Szabó László angol uriszabó, 
Széchenyi ucca 1.

— Szövött- és rövidáru üzletem
Szent Anna ucca 2. szám alá he­
lyeztem. Tessék olcsó áraimról 
meggyőződni. Breider György.

Ladányi puskamüves üzletét 
áthelyezte Piac ucca 59., Meinl 
mellett, Steiníeld-ház.

— Molykár ellen védekezzünk 
Végh Gyula szücsmcsternél, Ferenc 
József ut (Piac ucca) 4. Telefon 503.

— Jég- és tűzbiztosításokat leg­
olcsóbb díjtételek mellett elfogad 
Hitelszövetkezet, Csapó ucca 15.

— Valódi perzsaszönyeget eladok
és veszek, művésziesen javítok és

mosok. Molykár elleni megóvást vál­
lalok. Voszgeritschan llovannesz, Si- 
montfy ucca 2.

Kaszák jótállás mellett, min­
denféle vasáruk legolcsóbban 
kaphatók: Hitelszövetkezet, Csapó 
ucca 15.

— Háztulajdonosok ügyeimébe!
Mielőtt vízvezeték, csatornázás, 
fürdőszoba, angol klo/.ct munká­
latait kiadná, saját érdekében 
kérjen díjtalan költségvetést Fü- 
löp Miklós vizvezetékszerelő és 
bádogosmester tői, Csapó ucca 3. 
Telefon 917.

SZÍNHÁZ
MÜSORi

CSÜTÖRTÖK délután: Te csak 
pipálj Ladányi! Vígjáték Ifjúsági 
előadás. Este: Igazgyöngy, Vígjá­
ték. D) bérlet.

PÉNTEK este 9 órakor Máso­
dik nászéjszaka. Bohózat. Csak 
felnőtteknek.

SZOMBAT este 9 órakor Máso­
dik nászéjszaka. Bohózat. Csak 
felnőtteknek.

VASÁRNAP délután Biborruhás 
hölgy, Operett, (Kolbay Ildikó.) 
Este Csókos asszony. Operett. 
(Tímár—Sárvay.)

HÉTFŐ Repülj fecském. Operett

A színházi iroda jelentése: 
Iijusági előadás. Ma, csütörtök 

délután három órakor: Te csak 
pipálj Ladányi. Ez idényben utol­
jára! Felnőttek is kaphatnak rend­
kívül olcsó áron jegyeket.

Ma, csütörtökön este: Igaz­
gyöngy utoljára! Utolsó D) bérlet­
ben!

A mai nappal a bérletek lejár­
tak!

Holnap, pénteken este kilenckor 
A második nászéjszaka. Háromfel- 
vonásos bohózat! Csak felnőttek­
nek !

Szellemes, szórakoztató, pikáns, 
kacagtató jelenetekkel és helyze­
tekkel tarkított darab a Második 
nászéjszaka. Hermann Manci, Szi­
geti Jenő, Rajz, Dolgos Ida, Ná- 
dasi, Püspöki Rózsi.

Vasárnap délután félnégykor: A 
bíborruhás asszony.

Vasárnap este nyolc órakor 
Csókos asszony. Tímár IIa fellép­
tével.

Mozgószinházak:
APOLLO: A fekete sas, regény az 

orosz társadalmi életből. Nagy Kata­
lin cárnő idejéből, 8 felvonásban. Ez 
a film Puskin világhírű elbeszélése 
nyomán készült és abban a régi orosz 
nagyvilági életet mutatja be. A két 
főszereplő: Rudolf Valentino és
Bánky Vilma együtt csillogtatják nagy 
művészetüket, Megelőzi: En meg az 
ómegám, egy szerelmes térti és órá­
jának élettörténete 6 felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak fel­
nőtteknek! Két sláger egy előadás­
ban: A fekete liliom erkölcsrajz a 
mai életből 8 felvonásban. Mintha 
tietlauer legjellemzőbb regényének 
alakjai cs jelenetei elevenednének 
meg ebben a filmben, dacára annak, 
hogy a filmet nem Bettauer irta. A 
nagyváros titokzatos világa elevene-

dik meg, ahol mindenféle nemzetisé­
gű emberek gyűlnek össze és ülik ti­
tokzatosan egymásbakapcsolódó éle­
tüket. A főszerepeket Werner Krauss, 
Wivian Gibson és Maiy Delschatt 
jálszák. Megelőzi: Miss Nobod;, a 
csibészkisasszony, vidám história 7 
(elvonásban, a főszerepben Anna Q. 
Nilsson. Egy elárvult és elszegénye­
dett leánynak a története.

Jönnek: A sejk, Rudolf Valentino 
és Agnes Ayresset, A titkos háza 
(van Mosjoukinnal, A texasi Hon 
Juan Tom Mix-vel és Pompadour 
nyakéke Betty Lovc-val.

„METEORBAN" csütörtökön: ,,A 
libanon asszonya", nagy dráma 9 fel­
vonásban. Petrovich Szvetiszláv és 
Arlette Marchallal a főszerepben. Es 
a kísérő vígjáték. Előadások: 7 és 9 
órakor.
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A debreceni csapatok vidéken 
játszanak vasárnap

Az amatőr bajnokság vasárnapi 
fordulóján négy mérkőzés szerepel, 
de ezek közül Debrecennek csak 
egy második osztályú mérkőzés 
jutott. Nyíregyházára két debre­
ceni csapat rándult át: a DV5C a 
Ny KI SE eilen győzelmi remények­
kel, a DEAC a NyTVE ellen min­
den sánsz nélkül startol.. Kisvár­
dán a DKASE a KSE-vel mér­
kőzik, ennek a küzdelemnek a ki­
menetele teljesen bizonytalannak 
látszik Debrecenben a DMTE D. 
Postás 11. osztályú bajnoki mér­
kőzés a debreceni alosztály egyet­
len és igy egyúttal döutőmérközé­
sét is jelenti. A rutinosabb munká­
sok győzelme várható. A Dl E Be­
rettyóújfaluban a BUSE-val barát­
ságos mérkőzést játszik s a BUSfc. 
most akar revánsot venni a baj­
nokságban szenvedett vereségéért.

Birókiildés a vasárnapi mérkő­
zésekre. DVSC—NyKlSE Nyíregy­
háza. Biró: Dr. Kupinszky Sándor. 
DEAC -NyTVE Nyíregyháza. Biró 
Kondor Aladár. KSE—DKASE. 
Kísvárda. Biró: Horváth Endre. 
BUSH -DTE. Biró: Machó Ferenc. 
DMTE- D Postás. Biró: Hajdú 
Jenő. TTE—B1KSE. Biró: Szccsy. 
Ny. Postás- KTISE. Biró: Földes. 
Bocskay—Ékszerész. Határbírák: 
Bállá, Pónyi.

Kondor Aladár bírói jubileuma. 
Hosszú évekig működött a kckli 
kerületben Kondor Aladár, aki 
mint kerületi alclnök és fuíballbíró 
általános szimpátiának örvendell- 
Az elmúlt évben Kondor Sátor­
aljaújhelyre költözött, de itt is Ilii 
maradt kedvelt sportjához és az 
északi kerület egyik legkeresettebb 
bírója lett. Most húsz éve annak, 
hogy Kondor a bíróvizsgát letelte 
és ezt az alkalmat használja fel a 
BT keleti alosztálya arra, hogy 
Kondor Aladárt a ritka jubileum 
alkalmából ünnepelje. Szombaton 
este a Gambrlnus különtermében 
lesz az ünnepélyes bankett, amely-

re a bírák, a keleti és 
kerület vezetői, valamint a nép­
szerű sportember jó ismerősei hiva­
talosak. Jelentkezni lehet 
Jenőnél,

Ferencváros Sabaria 3:2 (Ott)
A hétköznap ellenére is nagyszá­
mú közönség elölt játszódott ie az 
érdekes mérkőzés, amely Perem­
város biztos győzelmét hozta. A 
vezető golt a 31. p.-ben a Sahária 
éri el oly módon, hogy Mészáros 
sarokrúgását Szladovits a hálóba 
tejeli. Az eddig lanyhán játszó Fe­
rencváros most már erősít ia tem­
pói, de a félidő végéig eredmény 
nem adódott. A II. félidő 15. per­
cében Schlosser a védelem hibájá­
ból 10 méterről kiegyenlít, majd a 
30. p.-ben Dán ér el gólt hasonló 
körülmények között. Egy perc 
múlva Kölnit beadását Turay gól­
lá értékesíti, mire a közönség biz­
tatására a Sabaria finisbe kezd es 
a 43. p.-ben Stoffiánnak sikerül is 
szépíteni az eredményt. Weinharcít 
az I. féldiőben egy 11 -est kivédett.

KÖZGAZDASÁG
................................mi..as

NEMETH LAJOS
ÉTTERMEI ÉS NYÁRI KERTHELYISÉGE 
CSAPÓ UCCA 14. SZÁM ALATT

Frissen csapolt Részvény Dupla Márciusi és Drélier Bak Sör 
Kitűnő hegyi és homoki borok 
Elsőrendű magyar konyha

MENÜRENDSZER 1 P. 50 FILLÉR

Szilárd volt a határidőpíac.
Határidőüzlet előfordult kötései: 
Búza: Május 33.64, 66, 72, 80; zár­
lat 33.76—80. Október 29.10, 14, 
16, 18, 20. 22, 18, 16; zárlat 29.16 

18. Rozs: Augusztus 23.44, 48, 
50, 52, 54, 48; zárlat 23.40—42. - 
Október 23.28, 26, 32, 34, 36, 38, 
40, 42, 36, 32; zárlat 23.32- 34. 
Készáruüzlet hivatalos jegyzései: 
Búza: Tiszai 75 kg.-os 34.20—34.40 
76 kg-os 34.70- 34.85, 77 kg-os
34.95—35.10, 78 kg-os 35.25—35.35 
Felsőtiszai 75 kg-os 34.10—34.30, 
76 kg-os 34.60—34.75, 77 kg-os
34.85—35.00, 78 kg-os 35.15—35.25 
Fejérmegyei 75 kg-os 33.70 33.95,
76 kg-os 34.15—34.35, 77 kg-os
34.45 34.65, 78 kg-os 34.75—34.95
Pestmegyei 75 kg-os 33.70—33.95, 
76 kg-os 34.15— 34.35, 77 kg-os
34.45 -34,65, 78 kg-os 34.75—34.95
Dunántúli 75 kg-os 33.50 33.70,
76 kg-os 33.85—34.15, 77 kg-os
34.25—34.45, 78 kg-os 34.65—34.85 
Pestvidéki rozs 30.25—30.50. — 
Egyéb rozs 30.20—30.40. Takar­
ni any árpa 1. 26.00 26.50. Tengeri
21.70—22.00. Zab 1. 25.70—26.00. 
Zab 11. 25.50—25.70. Korpa 20.20 
—21.40.

Valutaárfolyamok: Angol iont 
27.79 27.95, Belga leger 79.50—•
79.80, sCeh korona 16.92—17. 
Dán korona 152.60—152.25, Dinar 
10.04—10.10, Dollár 570,20—572.60 
Francia frank 22.55—22.75, Hol­
landi forint 228.80—229.80, Len­
gyel zloty 63.35—64.85, Lei 3.30 
3.45, Lira 31—31.45, Német márka 
135.575—136.075, Osztrák schilling 
80.425- -80.775, — Norvég korona 
147.60—148.25, Svájci frank 110.05 

110.45, Svéd korona 153.05 
153.70.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma­
radvány 426, felhajtás 1375, elada­
tott 620. Arak: könnyű 146—66, 
nehéz 166—174,

B ........ KAPHATOK:

SESZTINÄ LAJOS
»kereslted©*»be»va
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Patkány- és egérkló,
Csodás hatású készítménye a 
modern vegyészeti Iparnak, amely 
semmiféle háziállatnak nem árt, 

g de gyorsan és biztosan 
megöli az egeret és patkányt.

Kapható minden gyógyszertárban és szaküzletben.

Építtetők, telektulajdonosok figyelmébe !
Kiváló minőségű, teljes méreté, elsöoszlályu, kis és nagyméretű
* r * - — — - - * 9 * - - 0iCS6 ---- : ' ■1 api áron szállít a Kis-j lí©ZÍ ©S gépteglát hegyes! utón levő téglagyárunk

I Építkezésre olcsó kölcsönt folyósítunk.

í Érd«kiödniat ^fjj||jj Ta ka ré kpén2tá f bä fi (Bika szállóval szemben) lehet. 
Telefon : 2-32 én 10-01. Gyár.

LEEÖJIM

Beethoven összes symphoniál
Weingartner Félix dirigálása, 
valamint a L é h n v r q u a r- 
t c t I által előadva.

Csókról csókra
operetté, legújabb sláger.

Lesz maga juszt is az enyém 
Szerel-e még
Doni kozákok énekkarának 
szenzációs lemeze

stb. slb. óriási választékban 
kaphatók, úgy gépek is.

fópek havi részletfizetésre is &

hegedűs és Sándor
,rOOALMI és nyomdai RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

gramophonosztAlyában

_P]AC UCCA 34. SZÁM

A pArftal nő bőrének 
finomsága, puhasága 
ói hArsonvrssAgn nttól 
n Műk - q'os mu káló 
szá-mazik, inelv nn - 
porta « v per cet v«>z 
gAnyne : <v a

Géme Simon
alkalmaz *sa a még 
nt-d- es bőrre, ’olleite

Igv H egakad lyozza n pntlaná'Oknl, 
rám kát, f /. arcbőr kis-áradá.>át, \ ö ősségél 
és mindazon apró bajokat, melyek a t őrt 
állandóan megtámadják. Mindenütt kapható.

CRÉME SIMON, PUDER és SZAPPAN
P RFUMERIE SIMON,

69, FAUBÜURG ST. MARTIN, PÁR S.

Haskötők, sérvkötők, 
orthopad-füzők 
és művégtagok
legpontosabban készülnek |j^j

SCHÖN SÁNDOR I
keztyll-, kötszer- és orvosi inilszertárában Debrecen, Piac u. 14. Gsapó-u. sarok. Telefon 11-55 jg|

Ügyvédek figyelmébe!!

9j SgntiB nyomtatiMi
Keresetlevél.

Váltói!- etési meghagyás iránti kérvény.
Fizet er. i meghagyás iránti kérvény. 

Kielégítési végrehajtás iránti kérvény 
Felszólító levél.
Meghálál mazás.

A leg|izaktikuaabb azovegozäsaei kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt könyv- és papirkercskedésében ff

mmmmmamitß
I rW^ <ÍH £* 1 SB

legolcsóbb beszerzői,! forrása

klein Sámuel
téglagyár, DEBRECEN

í Iroda Deák Ferenc ucca 3. Telefon 557. lelep 50.

MEGHÍVÓ.
A Püspökladányi Nagygozmalom 

Részvénytársaság 1927. évi május hó 
28-án délután 4 órakor a Magyar Le­
számítolt') és Pénzváltó Bank debre­
ceni fiókja helyiségében. Debrecenben
XXVII. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
tartja, amelyre a részvényesek tiszte­
lj ttcl meghivatnak.

Tárgysorozat: 1. Az. 192ó. évi zár- 
• .ámadások. igazgatósági és felügyelő, 
l-zottsagi jelentések előterjesztése, 
!ovábbá határozathozatal a nyereség 
hováfordilása iránt. 2. Az igazgatóság 
is fel ügyelő-bizottság részére a tcl- 
mentvény megadása. 3. Az igazgató­
dig é' felügyelő bizottság tiszteleldi- 

nak megállapitása. 4. Igazgatósági 
és felügyelő-bizottsági tagok v álasz- 
í <sa. 5- Lset leges indítványok. Püs- 
, (ikladány, 1927 május 17. Az igaz­
gatóság.

Jegyzet. Az é\i jelentések és zár­
rá mad ások a malom irodájában 

megtekinthetők. Az alapszabályok 14.
a értelmében a közgyűlésen csak az 

a rész vén vés vehet rés/.1., aki részvé­
nyéit a közév ül és megtartása előtt 3 
nappal a malom pénztáránál, x agy a 
Magyar Leszámítoló es Pénzváltó 
Bank debreceni fiókjánál letétbe hc- 
lvezi.

Nektár sör,
városi bárföző IC. T. sör* 
kölrtnlrge« égid bármely kis mtinv- 

nybégben rendülhető ai AakuN Jenő 
förnk árosnAl Hatvan-u. 22 1 ele.on 1*.

MEGHÍVÁS.
A Debrecen- nagyváradi Helyiér­

dekű Vasút Részvénytársaság részvé­
nyesei az 1927. évi május hó 30-án 
d. ti. 1 órára Debrecenben, a város­
házán tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSRE
ezennel meghivatnak.

Napirend:
1. Az igazgatóság jelentése a le­

folyt üzleti évről és az 1926. évi 
zárszámadások előterjesztése.

2. A felügy elő-bizottság jelentése 
az igazgatóság zárszámadásáról és a 
tiszta jövedelem hova fordítását tár- 
gyazó indítványról.

3. Határozathozatal a fenti tárgyak­
ban és a tiszta jövedelem hovafordi- 
tása tárgyában, továbbá az igazgató­
ság és felügy elő-bizottság részére a 
ielmentvény megadása.

4. Az igazgatóság esetleges kiegé­
szítése.

5. Az igazgatóság és felügyelő-bi­
zottság tiszteletdijának megállapitása.

Budapest, 1927. évi május hó.
Az Igazgatóság.

Minden részvény egy-egy szavazat­
ra jogosít. Az alapszabályok 15. ij-a 
értelmében a szavazati jog csak azon 
esetben gyakorolható, ha a részvé­
nyesek részvényeiket a le nem járt 
szelvényekkel együtt a ..Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank“-nál (Buda­
pest, V., Gróf Tisza István u. 2-), 
vagy Debrecenben, a társaság hivata­
los helyiségében legkésőbb 3 nappal 
a közgyűlés előtt letéteményezték. 
Ezen kötelezettség alól csupán a fenti 
szakaszban említett hatóságok van­
nak felmentve.

GYiNES ANTAL ”
központi fötéti, vízvezeték, csatornáz*» 

ét t’Qrdőberendazéei vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9-37
Mlntaraktár vótelkényszer r-61kUI 

Is »ármikor reogtoklnlhctö,

MEGJELENT
A LEGÚJABB

VASÚTI ÚTMUTATÓ

NYÁRI
MENETRENDEK
Ismertető leírások 1927. Ismerlolö leírások
Az összes magyar közlekedési vál­
lalatok : (vasutak, hajók, repülő­
gépek, autóbusz, posta) menet­
rendjei, személy- és pod- 
gyászdijszabásai ; mo/go­
es kalauzposták Magyar- 
ország vasúti térkepe. 

Minden vonat fején 
jelzé sei, hogy mi­

lyen postát 
visz.

Ára I 60 pengő.
Kapható a főbizományosnál :

HEGEDŰS ÉS SLüOR R.-l.
könyv.,ereskedeseöen a (ó p o s I a mellett, 
valamint az összes könyv- és pa 
pi I kereskedésekben és dohány­

árudákban .

Ehörangu Internálunk és nevelö- 
Intézetax fiút e- leányok ró zsie

Franciaország : Salnt-Rafaál, a
I nme la Hlvle im. az Ör»k tn"n» z o szágft* 
nak nn* es'ép helvén. I ö vétlen a tenger­
part-in iNizza melletti

Svájc : Lausanne és Montreux, a
világhírt! nevelő várt sokban .- (h ull tó 
par din 90l) m. in tg tssá ;ban. l/msanne 
vi ag'-Iril egyeteme. Int' n/iv sportélet, 
klimatikus gyógyhelyek )

Ausztria : Wien, az. ősz rák lő város 
gyönyörű vlUaielepén, a központtól Iá 
perem villa moss i*.

Magyarország : Budapest «s Hű­
vösvölgy, elsőrangú Intézetek, fin- <s 
leánvo tTionok

Mindég vik intézet fel ve«/ egyetemi 
kö ép- es polg. iskolai. Iparndiv szett, 
zeneisko al, leónykoll gluint leánvlvűi»- 
uml. továbbképző, varrnltanup. sth.'benn­
lakókat Os.ze* sportok, tanulmánvt ki­
rándulások. Bennlakó orvosnők. Szigorú 
le ügyeb t Napi ötszöri kitűnő étkezés. 
Saját suor*te epek. Ellátási díj (benn- 
foglaltatik a t»ndlj is) külföldön 
120 P. Budapesten 10O P havonta. 
Mas külön díj nincs. Külföld-e m^rsé- 
keit tanulójegyek. A Iá mg tó ziüők ré­
szére ugyané dijak melleit az Inlozetek 
dépenil-mceaihan ki ün '• penziók Köz- 
ttsz.t- tse!őknek . sze.{en\sor u ikrák, eg 
teo.i h »'Igalóknak kedvezmények A 1 In­
to termi'Usok d<j i 10 százalékkal o’csót b.

Nyaraltatási csoportok
Lausanneban (Svájc), Balaton 

szemesen és HUvösvötiybero Havi 
dl i 140 1-

Felvbagosliá ;, vr ispektus (válaszbé­
lyeg) : Peitalozrí In ernátus Iroda,
Budapest, VT1., Akácl i u.ca 43. V. 33 
(Lüt.)

i; Kék és ne
i hé/, piros

: háztartási és mezogudasági
cikkek legolcsóbban

j Kovács Guila vßsihls ben
: Debrecen, Ferenc József-ut 17. sz. i
K. Hfini iriTT rrm "Tir ~ • r~n ..........

’MM

l„ego!cs6bboüA

FEST, TISZTIT 
Weisz,

Arany Jáno»-utca 9. 
Gyász esetén 24 óra alatt.

Érn's'zt JÍTcTf:
FASZTiBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCilENYI-U 42
Készít mtivószi MviteJlieH, szolid 
árakon, mlnd'-nr.omd iparművé­
szeti tárgyakat: fnti kí-rokjit, fa
csiliátokal, ktindeiáiiareket, kép­

kereteket.

SZABÓ JÁNOS
umszabósAga

PÜSPÖKI PALOTA
Megérkeztek

a nyári divatszövclck és vásznak 
Burst öltönyt 30 pengőtől - 

méret után — már készítek.

t * er>ihm m
téli ruhák gondozását h'klös.ég-L 
gel, jutányos ár melleit vállalok. |

1 Adler szűcs I
2 ßflttlivonv ucca 2. szóm. I
8 __________________ ^ ^ rt—wammm

Eau de Cologne Chypre

DEMON
a legjobb.

I lata igon kellemes és tartós. 
Ara lendklvül mérsékelt.

Kizárólag Jobb szfikilzletekbon vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
hagyja magát értéktelen utánzatokkal 

mogtéreszteni.
Itt

'.HüsSsjaMtrr I . r-IWM  .......
• ...I —airntti iá» .■ au»
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APRÓ HIRDETÉSEK.

Iparosok ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

írógépet,
pénzszekvényt, redőnyös íróasztalt 
és más irodai bútorokat megvétel­
re keresek. Cim a kiadóban. 4260

Gumikabátol,
gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátjáró.______  S2Z

Üzletberendezés
drougeria, illatszertár, vagy pi­
perecikkekhez alkalmas, olcsó 
áron azonnal eladó Lu*<-á.c,s 
Gyulánál, Büdszentmihaly. 42-13

Eladó
uj háló, bőrgarnitúra, plüschdivá- 
nyok, boncsérek, tükrök, kerék­
pár, több bútorok. Széchenyi ucca 
8., Szentpéteri.   655

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Méndokinél, Arany János ucca
13.

ELADÄS

Butorzsinór,
paplangomb Barcza pasznmányos- 
nál legolcsóbb. Begenfcld tér 3.

229

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál. 679

Kocsik,
disznóbőrös homokfutó eladó 
Oláh kocsigyártónál, Rákóczi uc­
ca 11. _ 671

Rózsaiák
mellé olajbafestett szép védőkarók 
készülnek és legolcsóbb áron sze­
rezhető he Könyves Tóth Antal­
nál. Rákóczi ucca 14. sz^ 669

Hordós káposzta
kapható Kornhausernél. Simonffy 
ucca 5., kapuátjáró és Csapó ucca 
19., szinházátjáró. 665

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sir- 
szegélyek. sírboltok legjutányo- 
sabb árban. Harkányi Ede szob­
rász és kőfaragó mesternél, Piac 
ucca 83 521

Eladó
egy jókarban levő cséplőgép. Ke­
mény György, Bánk-tanya 112. 657

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasiizle 
tében. Csapó uccai forduló. 663

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Csapó occa 67..
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

Parkettfényesítő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany János u. 10 
(udvar). 363

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyiiriik legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában 
Debrecen, Hatvan-u. 7 452

" JÓMINÖSÉGÜ
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. Eladása Si­
monffy ucca 1 a. TI. emelet. Tele­
fon 6-10. 388

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár 
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Szinház-átjáró.

468
Parti árban

eladom szezonból visszamaradt 
egész finom őszi és nyári öltöny­
kelméket, 3 méterenként is. Kívá­
natra elkészítem. Roth uriszabó. 
B;ka-bérház. 695

Cukrászda
Kossuth 22.. más vállalat miatt 
azonnal eladó vagy átadó

,,Portland cement11
kiváló m niiségü, gyári árban 
landóan kapható a Beocsini Ce­
mentgyári Unió r.-t. kerületi kép- 
viselőjénél, Miklós ucca 13. szám 
alatt. 689

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mii 
lió, százötvennel átvehető. -— 
György, Budapest, Conti ucca hét

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap
hatók Debreceni Mükógyárnál, 
Fürdő ucca 2. _______3°s

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Pétarfla-utca 19.

Mindenféle 
accumulatorokat tölt,

I javít, orvosi műszereket gyárt, 
javít, elad

FÖLDVÁRI MÓR Debrecen,
Első Dubreconl Elektrotechnikai gyére
Széchenyi ucca 55. sz. Telefon 168.

Kapák.
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
mfllép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86. ______ 305

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár._________________ ______ 244

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. Iudvarban)._________ 368

Eladó
hídmérleg ötven mázsáig, jókarban 
levő tizedes mérleg, uj szórórosta, 
két darab lóhuzós takarmányprés.
Értekezni Pétcrfia 55. ___ __4272

Téglát,
cserepet, meszel, cementet, só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Rosenfeld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa­
létrom 12. Telefon 674. 297

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. I 
kalapok legszebb modellekben ol 
csón szerezhetők he Oláh Józsel 
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63.

308

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban

3965

Női és iérti
divatkalapok a legiutányosahhan 
beszerezhetők M. Nagy Mihály 
kalaposnál, Szinház-átjáró. Alakí­
tások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. _______ 438

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min 
den színben Emerich Samu cégnél. 
Csapó ucca 7. 237

Bútorok
egolcsóbh beszerzési helye Mauser­
nél, Simonffy ucca 2/c, városi hér- 
ház.  256

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telelőn 12-50. és 10-93.____ 388

Singer-
xerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehetö Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Telefon 727. ' 680

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz 
nck árusítva. Makói cipőlerakat, 
Széchenyi ucca 44.___________ 315

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa, hasábban, apritottan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható, — 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

*I VEGYES

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, tás- 
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl^ földdel. 
Értekezni a helyszínen: lócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgárim1.

3876
Eladó

üzleti berendezés masszív, szabá­
lyozható polcokkal és puldokkal 
151 /s méter hosszúságban. Levelek 
Lux Imre, Hajdúnánás küldendők.

4209
Eladó

puhafa hálószoba, mely áll: 2 ágy 
sodronybetéttel, 1 hármas szek­
rény (szétszedhető), 1 asztal (szet- 
nyithatós), 2 szék, 2 karosszék, 2 
éjjeli szekrény, 1 ágy sodronybe­
téttel. 1 asztal. 2 szék, 1 szekrény 
(tükrös). Lászlóné, Piac u. 71., I. c.

1268

Faraktár
nagyon kedvező feltételekkel 

! azonnalra átadó. Weinberger, Bö1 
szörményi ut  4267

Önálló
gyakorlattal házhoz varrni ajánl­
kozom, vidékre is. Nyíl ucca 25.

__ 4258

Méhészet,
harminc család, uj NB. kaptárok, 
eladók. Vígkedvű ucca 34. Délutá­
nonként. 4256

Sírkövek,
fcjíakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgári 
Lajos, Tócóskert, Faiskola u. 7/g.

_____________  3938

Azonnalra
kiadó raktárnak, műhelynek, üz­
letnek, esetleg autogaragenak tá­
gas helyiség udvarral. Hatvan 64., 
első lakás. ______  4271

Pékmühely
lakással nagyközségben azonnal 
k;adó. Cim a kiadóban. 4261

4 VAGY 5 SZOBÁS 
Ink ást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg cserélés
u‘-ján, Cim a kiadóban,_________

„Anni“
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u. 
58.)__________________________ 691

Elegánsan
bútorozott uccai szoba azonnalra 
kiadó. Hungária-palota, II. cm. 9.

___4231

Lusztig Ernő
miiaszlalos, Deák Ferenc ucca 10. 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban.  678

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727.

680

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükógyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 388

Kézimunka-
myagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
ng állapotban kapható. Dégenfe’d 
tér 11, sz 21 /

Hcncscrek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glaüstcin kárpitos mcster- 

l nél, Püspöki palota. 614

KERESLET
PIAC UCCA 34-TÖL 

Széchenyi ucca 17-ig elveszett 4 
méter fekete csipkeanyag, A meg­
találó illő jutalomban részesül, ha 
a kiadóhivatalba beszolgáltatja. — 
Piac ucca 49, ___

Könyvelő-levelező
készpénz óvadékkal állást keres, 
esetleg betársul. Cim a kiadóban.

4273

Egy
megbízható egyén bármily bizalmi 
állást elvállal. Cim a kiadóban.

3959

2 szobát,
előszobát keresek varroda részé­
re. Cim a kiadóban.__________ 698

Szerény igényű
kereskedelmi végzettségű irodista- 
nő gyakorlattal foglalkozást ke­
res, esetleg kauciót is ad. Cim a 
kiadóban. 4266

Cement-cserép
gyártásban jártas munkások felvé­
tetnek. Burger. Hajdusámson. 1265

Ta va szí

harisnya-, LesztyOvásár 1
I Árban, minőségben 

utólerhetetlen !
royal áruház

PIAC UCCA 85
Ezelőtt Weisz József

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelsze­
dés Paszománygyárban, Piac u. 
32., udvarban.  570

PIAC UCCAN
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Cim a kiadóban,

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu- 
!■:úrc Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 452

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein-íéle 
orth. kóser étkezdében, Piac ucca 
19. 478

Irodának
két nagy, egy kisebb szoba 1 iac 
4L kiadó. Moskovitsnál, Hatvan 5.

1264

Lakodalmakra,
estélyekre kölcsönzők üveg és 
norvcllanedényekct. Berger, Pi" 
u. 66. __ 702

Fehérhímzést
és gobelint sürgősen munkára ki­
adnék. Jelentkezni d. c. 9 11-4','
d, u.. 2—4-ig. Hatvan u. 2., II. c.

I 426()

Két
bútorozott szoba, vagy esetleg egy 
különbejáratu szoba kiadó, bze- 
dienyiu.25.  iflT

, Képkerctezést,
i „vak Blandel szögletest legolcsób­

ban készítek. Berger, Piac ucca^Y

MENEKÜLT ÓRÁS
! szakszerűen, meglepő olcsón T 

lel javításokat. Rákóczi n 36- “

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi é, nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám


